

婚约之前（三）一罗加怡老师

第三条问题：你们的生命方向是否一致？

圣经说：“因此，人要离开父母，与妻子连合，二人成为一体。”（太 19: 5；参创 2: 24；可 10: 7；弗 5: 31）经文中“离开”的意思，是说人不再像单身的时候，受父母所设定的方向约束；至于“连合”的意思，是指和配偶选择同一个方向。

一、“离开”的问题

1. 打算结婚的人，愿意在感情上离开父母是很重要的；没有这样的打算但又想结婚，将会产生以下的一些情况。

a. 丈夫方面：

- 可能考虑结婚以后，仍要和父母同住。
- 每天回家之前，可能要先去看看自己的妈妈。
- 当父母批评自己妻子的时候，丈夫不会保护妻子。

b. 妻子方面：

- 同样可能考虑结婚以后，仍要和自己的父母同住。
- 坚持和自己的父母共度所有的假期。

2. 离开父母除了是建立新的家庭，还表示在财务上和父母分开。人能够经济独立和自养，才可考虑结婚。婚后，若能力许可，供养父母仍是子女当尽的责任。

3. 离开也指和单身朋友分开。意思不是不再接触，而是在联系方式和时间上，跟以前不同。结婚以后，要多留时间和配偶相聚和生活。

4. 离开也包括自己的工作。人不能以事业为重而忽略了家庭。结婚以后，要学习把工作的地位放低一点，工作不能代替配偶的地位，更不能沉迷于工作。

5. 独身的人，可以独自作决定，来去自如，有自己的隐私权。一旦考虑结婚，也要考虑放弃独自作决定的权利和个人的隐私权。结婚是人选择“连合”，是和另外一个人成为一体，愿意敞开自己的生命，和对方一起做决定。在圣经里，哥林多前书 7 章的经文清楚教导亲密的婚姻是需要付出代价：人有配偶，就不能单顾自己个人的需要和自由，这显出结婚是有代价的。

上面每个重点所说的“离开”，都不是绝对性的，而是要考虑以配偶为中心，重新安排自己的优先次序、价值观和委身。

二、“连合”的问题

1. 打算结婚的人，要多去思想与配偶连合的情况。这里列举一些要仔细思想的问题：

- 基本的生活方式是什么？
- 有没有共同兴趣？
- 怎样看待男、女、丈夫、妻子的角色？
- 想要多少个孩子？
- 怎样建立信仰生命，一同成长？

2. 连合意味两个不同的人一起生活，因此，个人一些基本的生活方式，要因着爱对方的缘故，彼此作适量的调节，容让对方可以和自己一起好好地生活。
3. 在金钱运用上，要和配偶协商管理财务的原则。购买贵重而大型的用品，鼓励大家一起商量和决定。两人各有自己可花费的零用现金，以致各自有运用金钱的空间和自由。
4. 留意彼此共同的兴趣，这会有助建立更亲密的关系，加强男女双方感情的维系。共同兴趣可为双方增加相交和沟通的空间。虽然最初不一定有共同兴趣，但也可以慢慢建立。
5. 要认识彼此怎样看待男女或夫妻的角色。彼此对对方的期望和要求，需要有共识。连合以后，生孩子的问题，都要在结婚以前先好好思想和商量。但更重要的，是在建立两个人的属灵生命上，也要有共识。

“连合”绝对不是容易的事。两个不同的人一起生活，不单纯是身体连合，就连各自不同的生活方式、习惯和背后的原生家庭，都因两个人的连合而拉上关系。结婚之前，两人必须仔仔细思想当中的问题并寻求共识，才能够连合。

三、结语

对婚姻来说，生命朝着同一方向是很重要的。如果大家都在“离开”方面预备好，也准备一生彼此“连合”的话，那么，你们可以快快乐乐地山盟海誓，积极地走向结婚的门槛了。

文章参考：大卫·鲍力生等著。张逸萍译。《走出心理幽谷》，改变生命的辅导丛书。团结出版社，2012。

欢迎来信辅导部 cc@liangyou.net，回应讨论话题。学员如需要接受辅导服务，请填写在良院网站的“表格下载区”的“辅导申请表格”，辅导部会按着个别情况和需要，安排电话约谈时间。